

ФИЛОСОФИЯ | PHILOSOPHY

К 100-летию образования СССР

Вопросы ученым в связи со столетием образования Советского Союза

В декабре 2022 года исполнилось 100 лет со времени создания на территории бывшей Российской империи нового государства – Советского Союза. Просуществовавшего до декабря 1991 года, когда в результате соглашений в Беловежской Пуще руководителей Российской Федерации, Украины и Белоруссии он был упразднен. Четвертый номер «Вестника Гуманитарного университета» за 2022 год был посвящен этой дате. Но статей, поступивших в редакцию, с философским анализом СССР и сути советского, оказалось гораздо больше, что свидетельствует о значимости и актуальности темы. Нам представляется очень важным ознакомить читателей с мнениями авторов, и в частности с ответами на ниже предлагаемые вопросы (даже в том случае, если мнения редакции и авторов не совпадают).

1. Какое значение имело создание СССР для этой, занимавшей тогда 1/6 часть Земли, страны и ее народов? Какое значение рождение Советского Союза имело для всего мира, для истории XX века?

2. Каковы последствия существования СССР для государств постсоветского пространства и для всего остального человечества в настоящем и будущем?

Далее предлагаем Вашему вниманию полученные редакцией ответы.